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СУТЬ КРИТЕРИАЛЬНОГО ОЦЕНИВАНИЯ 

-  это оценивание по критериям, т. е. 

оценка складывается из 

составляющих (критериев), которые 

отражают достижения учащихся по 

разным направлениям развития их 

учебно-познавательной 

компетентности. 





ОТЛИЧИЕ КРИТЕРИАЛЬНОГО ОЦЕНИВАНИЯ ОТ 

НОРМАТИВНОГО 

•при нормативном оценивании 
достижения учащихся сравниваются со 
среднестатистической нормой  

 

•при критериальном оценивании 
достижения учащегося сравниваются с 
эталоном – планируемым результатом 
обучения, представленным критериями 
оценивания 



ПРЕИМУЩЕСТВА  
КРИТЕРИАЛЬНОГО ОЦЕНИВАНИЯ 

•Позволяет избежать субъективизма при оценивании.  

•Делает прозрачным процесс выставления отметки, что 

снимает конфликт при оценивании.  

•Вовлекает учащихся в процесс рефлексии и 

самооценивания.  

•Повышает значимость контрольных работ  

•Легко адаптируется под любую шкалу оценивания. 



КРИТЕРИАЛЬНОЕ ОЦЕНИВАНИЕ 

ПРИМЕНЯЕТСЯ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ 

•ученик мог самостоятельно учиться, имея четкое 

представление, с какой целью он это делает;  

•ученик имел критерии оценивания, помогающие 

постепенно продвигаться к цели;  

•ученик получал обратную связь, помогающую ему 

корректировать свои действия, направленные на 

достижение цели 



 

 

 

 

 

ДЛЯ ОЦЕНИВАНИЯ ДОСТИЖЕНИЙ УЧАЩИХСЯ 

ПО ПРЕДМЕТАМ ЕСТЕСТВЕННОГО ЦИКЛА 

МОЖНО ПРИМЕНИТЬ 

ШЕСТЬ КРИТЕРИЕВ. 
 



ОБЩИЕ КРИТЕРИИ ПО ПРЕДМЕТУ «ФИЗИКА» 

 





РУБРИКИ-КРИТЕРИИ-

ДЕСКРИПТОРЫ 

-рубрики показывают, зачем 

ребенок учится, 

-критерии показывают, чему он 

должен научиться,  

-дескрипторы показывают, как 

он это может сделать. 



РУБРИКА 

Рубрика – это перечень 

критериев оценивания знаний 

учащихся по изученной теме. 

Она определяется целями 

изучения данной темы и 

содержательно наполняется 

критериями, раскрывающими 

данную рубрику. 



Рубрики показывают, зачем 

ребенок учится 

 



КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА «КОЛИЧЕСТВО ТЕПЛОТЫ» 

1. При полном сгорании топлива массой 3 кг  
выделилось 11400 кДж энергии.  Вычислите 
удельную теплоту сгорания топлива. 

2. Определить массу  льда, который можно 
расплавить за счёт сжигания  2 кг древесного 
угля.  Начальная температура льда  00 С.  

3. Сколько требуется тепла, чтобы  2 кг льда, 
взятого при температуре  00С превратить в 
пар. Начертить график. 

4.  Льдинка массой 2 г летит со скоростью 30 
м/с и ударяется в стену. Какая часть льда  
расплавится, если его начальная 
температура  00С 

 







ДЕСКРИПТОРЫ 
 
- описывают уровни достижения 

учащегося по каждому критерию 

(последовательно показывают все 

шаги учащегося по достижению 

наилучшего результата) и 

оцениваются определенным 

количеством баллов: чем выше 

достижение – тем больше балл по 

данному критерию 

 



Дескрипторы показывают, как 

он это может сделать 
 





КРИТЕРИИ 
-  ОПРЕДЕЛЯЮТСЯ ЗАДАЧАМИ ОБУЧЕНИЯ И ПРЕДСТАВЛЯЮТ 
СОБОЙ ПЕРЕЧЕНЬ РАЗЛИЧНЫХ ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
УЧАЩЕГОСЯ, КОТОРУЮ ОН ОСУЩЕСТВЛЯЕТ В ХОДЕ РАБОТЫ 
И ДОЛЖЕН В СОВЕРШЕНСТВЕ ОСВОИТЬ 



УЧИТЕЛЬ ПРОВЕРЯЕТ РАБОТЫ УЧАЩИХСЯ В 

СООТВЕТСТВИИ С ДАННОЙ ТАБЛИЦЕЙ  И 

ЗАТЕМ ПЕРЕВОДИТ БАЛЛЫ В ОЦЕНКУ ПО 

СЛЕДУЮЩЕЙ  ШКАЛЕ: 

ШКАЛА ПЕРЕВОДА БАЛЛОВ В ОЦЕНКУ 

 

Результаты критериального оценивания и итоговые отметки 
 

Тема 
 

Уровни 
достижений 

по критериям 

 
Общий 

критериальный 
уровень 

 
Отметка 

 
А 

 
В 

 
С 

 
D 

Строение 
вещества. 
Тепловые 
явления 



ЗАДАЧА 

1)      При включении лампы накаливания в сеть за первые 2 

секунды через неё прошёл 1 Кл электричества. А в 

следующие 10 секунд – 4 Кл. Как изменилась сила тока в цепи 

со временем? И как можно объяснить это явление? 

(ответ: I1= 0,5 Кл, I2= 0,4 Кл, С течением времени спираль 

лампы нагрелась и её сопротивление увеличилось) 

 





ЗАДАЧА 

2)      Необходимо изготовить реостат из никелиновой 

проволоки с удельным сопротивлением 0,4  и площадью 

поперечного сечения 1мм2. Сколько понадобиться метров 

проволоки, если реостат должен при максимальном 

напряжении 36 вольт выдерживать ток силой 1,8 ампер. 





ВЫВОД 

Применение критериального оценивания дает учителям 

ясность относительно стратегических целей и 

тактических задач обучения, а детям помогает понять, как 

учиться, чему учиться, а главное, зачем учиться. 


